
Protokół  nr  XIX / 08
z  XIX sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2008 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Grodziskiego Mirosława Szpot o godzinie 1300

otworzyła sesję. Powitała panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktual nie w posiedzeniu uczestniczy 16
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny – Przewodniczący Rady Mariusz
Zgaiński (usprawiedliwienie stanowi załącznik nr 1 do protokołu ). Lista obecności radnych
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do
protokołu.

Wiceprzewodnicząca Rady Mirosława Szpot poinformowała, że została upoważniona przez
Przewodniczącego Rady Mariusza Zgaińskiego (na czas jego nieobecności) do pełnienia
obowiązków wynikających z § 14 ust. 1 Statutu Powiatu Grodzisk Wielkopolski  tj. do
organizowania pracy Rady i prowadzenia jej obrad .  Upoważnienie z dnia 21 kwietnia 2008r.
stanowi załącznik nr 4 do protokołu .

Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot wnioskowała o wprowadzenie w punkcie
13 dodatkowego podpunktu f) – tj. projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 5 grudnia 2006r. w sprawie  powołania  stałych
Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich  przedmiotu działani a  i  składów
osobowych,  zmienionej uchwałami: nr   III/17/2006  z dnia 28 grudnia 2006r., nr
XII/88/2007 z dnia 25 września 2007r. i nr XVII/121/2008 z dnia 26 lutego 2008r.
Zapytała, czy są inne wnioski o uzupełnienie lub zmianę po rządku obrad  przesłanego wraz
z zaproszeniem na sesję.

Więcej wniosków nie było, wobec tego Przewodnicząca obrad zarządziła głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek Przewodniczącej o brad.

Przewodnicząca obrad przedstawiła uzupełniony porządek obrad i poddała go pod
głosowanie:

1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVIII  sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach .
8. Interpelacje i zapytania radnych .
9. Informacja Przewodniczącego Rady z wykonywanych czynności w sprawach z zakresu

prawa pracy wobec Starosty.
10. Sprawozdanie z realizacji kierunków działania Zarządu Powiatu w roku 2007.
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11. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kont roli za
I kwartał 2008 roku.

12. Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za 2007 rok.

13. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2007 r ok:
a) przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za

2007 rok,
b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego  w sprawie

udzielenia absolutorium  dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania
budżetu za 2007 rok,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o:
- sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2007 rok,
- wniosku Komisji Rewizyjnej,

d) dyskusja nad sprawozdaniem i wnioskiem.
14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uc hwał w sprawie:

a) udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania
budżetu za 2007 rok,

b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Wielichowo,
c) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok,
d) udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiat u Grodziskiego Państwu Janinie i

Andrzejowi Nyszczyj zamieszkałym w Grodzisku Wlkp.,
e) zmiany uchwały nr XV/106/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia 2007r.

dotyczącej uchwalenia planu pracy Rady P owiatu Grodziskiego na 2008 rok,
f) zmiany uchwały nr II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 5 grudnia 2006r. w

sprawie  powołania  stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich
przedmiotu działania  i  składów   osobowych,  zmienionej uchwałami: nr   III/17/2006
z dnia 28 grudnia 2006r.,  nr XII/88/2007 z dnia 25 września 2007r. i nr
XVII/121/2008 z dnia 26 lutego 2008r.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Wolne głosy.
17. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodnicząca obrad poinformowała, że protokół z XVIII sesji III kadencji został
sporządzony zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady.
Poinformowała, że radny Antoni Kłak zgłosił jedną uwagę, która została uwzględniona .

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z XV III sesji Rady Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 16  radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XV III sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka przedstawił sprawozdanie z działalności Z arządu Powiatu w okresie
między sesjami, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Starosta podczas odczytywania sprawozdania przedstawił nowo powołanego Dyrektora SP
ZOZ Pana Przemysława Nowaka.

Pytania radnych do Starosty w związku z przedłożonym sp rawozdaniem:
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Radny Mirosław Basiński w kwestii negocjacji Starosty z pracodawcami w sprawie
refundacji kosztów tworzenia stanowisk prac y dla osób niepełnosprawnych zapytał , z iloma
pracodawcami Starosta prowadził rozmowy i o jakiej liczbie stanowisk pracy była mowa.
Ponadto poruszył sprawę odwołania Pana Zbigniewa Heydrycha z funkcji Dyrektora SP ZOZ,
ponieważ z samej uchwały jak i uzasadnienia do niej wynikają różne daty odnośnie zawartego
porozumienia, w związku z tym zapytał kiedy zawarto porozumienie o rozwiązaniu umowy o
pracę oraz czy to zawarte porozumienie w skutkach rodzi jakieś zobowiązania  finansowe dla
Powiatu wobec Dyrektora SP ZOZ.
Starosta poinformował, że do negocjacji przystąpiły dwie firmy na utworzenie trzech miejsc
pracy. Dodał, że ma informacje o jeszcze jednej firmie, która chce utworzyć dwa miejsca
pracy oraz firmie, która chce ubiegać się o refundację składek ZUS.
W sprawie odwołania Dyrektora SP ZOZ Starosta poinformował, że pisemne porozumienie z
Dyrektorem zawarto 23 kwietnia br. , ponieważ zgodnie z kontraktem menedżerskim wszelkie
jego zmiany wymagały formy pisemnej. Zarząd podjął decyzję o rozwiązaniu umowy za
porozumieniem stron w celu powołania nowej osoby na stanowisko Dyrektora SP ZOZ, która
wygrała konkurs. Zgodnie z kontra ktem menedżerskim zawarte porozumienie w skutkach
finansowych rodzi zobowiązanie Powiatu do zapłacenia Dyrektorowi SP ZOZ wynagrodzenia
do dnia 12 maja br.
Radny Antoni Kłak w związku z akapitem trzecim na pierwszej stronie sprawozdania
odnośnie informacji, że Zarząd Powiatu zapoznał się z wystąpieniem pokontrolnym zapytał ,
czy to odnosi się do posiedzenia Zarządu z dnia 11 marca br. , czy do posiedzenia w
późniejszym terminie. Ponadto poprosił o uzupełnienie treści sprostowania stanowiska
Zarządu w sprawie sytuacji grodziskiego SP ZOZ, ponieważ w sprawozdaniu zacytowano
tylko informację ze stanowiska, a nie podano informacji ze sprostowania tego stanowiska.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że z wystąpieniem pokontrolnym Zarząd Powiatu
zapoznał się na posiedzeniu po dniu 21 marca br. Natomiast w sprawie sprostowania
powiedział, że zgodnie z zarzutem stanowisko zostało uzupełnione o źródło danych, z którego
powzięto informację o średniej pensji lekarzy oraz wyartykułowano, że średnia pensja
dotyczyła lekarzy specjalistów.
Radny Tadeusz Pańczak z uwagi na to, że głównym powodem zarzutów lekarzy wobec
Zarządu była wysokość podanej średniej pensji, zapytał jak sprostowano średnią pensję
lekarzy specjalistów. Ponadto powiedział, że dało się zauważyć, iż od sam ego początku były
problemy z  Dyrektoraem SP ZOZ. Ponadto zapytał, jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa
przejęcia SP ZOZ, czy odwołany Dyrektor SP ZOZ będąc w pracy, gdy podpisywał
porozumienie przejął majątek szpitala i przekazał go nowo powołanemu Dyre ktorowi SP
ZOZ.
Starosta poinformował, że zarzuty lekarzy wobec stanowiska Zarządu dotyczyły braku źródła
powziętej informacji  o średniej pensji oraz uściślenia, że pensja ta dotyczy tylko lekarzy
specjalistów. W sprostowaniu podano informacje, że podana ś rednia pensja lekarzy
specjalistów pochodzi z protokołu pokontrolnego sporządzonego przez Wielkopolskie
Centrum Zdrowia Publicznego oraz uściślono kwotę zgodnie z protokołem do 25 109,71 zł
miesięcznie. W kwestii rozwiązania umowy o pracę z Dyrektorem SP ZOZ Starosta
poinformował, że Zarząd 15 kwietnia br. wystąpił z propozycją rozwiązania kontraktu, ale ze
względu na to, ze Dyrektor SP ZOZ przebywał na zwolnieniu lekarskim nie chciał tego
porozumienia podpisać. W sprawie przejęcia SP ZOZ powiedział, że sko ro Dyrektora nie
przejął majątku szpitala, to też nie mógł go przekazać nowemu Dyrektorowi Panu
Przemysławowi Nowakowi. Na zakończenie dodał, że będzie przeprowadzona inwentura i SP
ZOZ będzie przekazany.
Radny Mirosław Basiński powiedział, że dlatego pyt ał o datę zawarcia porozumienia z
Dyrektorem SP ZOZ, ponieważ w uchwale o odwołani u Dyrektora SP ZOZ są inne daty w
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uzasadnieniu tej uchwały cyt. „Zarząd Powiatu  zawarł w dniu 15.04.2008 roku porozumienie
w sprawie rozwiązania umowy – kontrakt menedżerski z datą 20.04.2008 roku”.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że Zarząd miał taki zamiar, ale Dyrektor SP ZOZ nie
zgodził się na rozwiązanie umowy w tym terminie, ponieważ przebywał na L -4. Ponadto
Zarząd nie mógł podpisać porozumienia 20.04. br., ponieważ to była niedziela. Starosta
zaznaczył, że porozumienie o rozwiązanie kontraktu z Dyrektorem Zarząd zawarł w dniu 23
kwietnia br., natomiast sprawę różnych dat w uzasadnieniu i uchwale Starosta wyjaśni.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 10 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących”
przyjęła „Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”.

ad 6
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Tadeusz Fórmanowicz poinformował, że
Przewodniczący Rady pismem z dnia 8 kwietnia 2008r. zlecił Komisji Rewizyjnej
rozpatrzenie skargi lekarzy SP ZOZ w Grodzisku Wlkp. (lek. med. Krzysztofa A.
Stępniewskiego, lek. med. Elżbiety Podhorodeckiej – Podgórnej, lek. med. Anny Kunze –
Bieleckiej, lek. med. Tomasza Bączyk, lek. med. Zdzisława Szymańskiego, lek. med.
Krystyny Jaskólskiej – Szałamacha, lek. med. Małgorzaty Kroll, lek. med. Amgad Elnur) na
działania Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powia tu Grodziskiego dotyczące
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp.  Dodał, że
skarga wpłynęła do Starostwa w dniu 07 .04.br. i pismem z dnia 08.04.br. Przewodniczący
Rady zlecił jej rozpatrzenie Komisji Rewizyjnej. Na posiedzeniu w dniu 10.04. Komisja
Rewizyjna zapoznała się z treścią skargi, natomiast na posiedzeniach w dniu 17.04. i 24.04.
była ona rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną, jednakże dodał, iż jest ona na tyle obszerna,
że nie sposób było ją rozpatrzeć w ciągu ustawo wo określonych 30 dni, dlatego poprosił
Przewodniczącego Rady o poinformowanie skarżących, że nie zostanie ona rozpatrzona w
terminie i prace nad nią będą przedłużone o kolejny miesiąc. Przewodniczący Komisji
poinformował o faktach, jakie do tej pory udało  się ustalić w toku prac nad rozpatrywaniem
skargi. Z dniem 15.01.br. została  rozwiązana za porozumieniem stron umowa o pracę z
Dyrektorem SP ZOZ na jej wniosek. W  tym samym dniu Zarząd zatrudnił  na to stanowisko
Pana Zbigniewa Heydrycha, co do którego pop rzedni pracodawca – Wojewoda wyciągnął
krytyczne wnioski i zwolnił go z pracy.
W okresie tych trzech miesięcy, kiedy Dyrektor SP ZOZ sprawował to stanowisko wynika, że
2/3 tego czasu Dyrektor SP ZOZ przebywa ł na zwolnieniu lekarskim. W tym czasie zamiast
w ustawowym terminie do dnia 28.02. zostało  przedłożone Zarządowi Powiatu w dniu 11.03.
sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ za 2007 rok, które w dodatku nie było
podpisane. Ze sprawozdania wynika ło, że średnia pensja lekarza kontraktowego w r oku 2007
wynosiła 7 440 zł. Natomiast w dniu 19.03. Zarząd Powiatu podał  do publicznej wiadomości
stanowisko, w którym podał  informację, że średnia pensja lekarza w grodziskim SP ZOZ
wynosi 25 000 zł, co wzbudziło w środowisku ogromny niepokój. Przewodnicz ący Komisji
Rewizyjnej stwierdził, iż wynika z tego, że Zarząd Powiatu wnikliwie nie przeanaliz ował
sprawozdania finansowego. Ponadto dodał, że praca Dyrektora SP ZOZ na bardzo ważny
okres w działalności szpitala, ponieważ  w tym czasie SP ZOZ był kontrolo wany, a poza tym
należało wykonać bilans za rok poprzedni. W tym czasie 06.03 .br. Pan Dyrektor odebrał
protokół pokontrolny, który dostarczył Zarządowi Powiatu dopiero w dniu 14.03 .br.
Natomiast w dniu 17.03.br. Dyrektor SP ZOZ zorganizował w szpitalu „wiec” z załogą, w
którym brali udział Starosta i Wicestarosta, a na którym zostały przedstawione wyniki
kontroli. Radny Fórmanowicz wiecowanie w szpitalu uznał za niestosowne zachowanie .
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Dodał, że pod koniec marca na wyraźne żądanie radn ych protokół pokontrolny został
dostarczony członkom organu założycielskiego szpitala. Stwierdził, iż źródłem niepokoju
stała się mała precyzja i słaba wnikliwość, ponieważ  protokół zawiera istotne dokumenty np.
załącznik nr 1, który jest pisemnym oświadczeniem kierownika kont rolowanej jednostki, w
którym oświadcza, że w czasie kontroli problemowej/resortowej/interwencyjnej/
sprawdzającej wykonywanej przez pracowników Wielkopolskiego Centrum Zdrowia
Publicznego w Poznaniu na podstawie upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego zapoz nał
się z zasadami przeprowadzenia kontroli i zobowiązał się do ich przestrzegania. Radny
Fórmanowicz przedstawił punkt 24 tego oświadczenia cyt. „jeżeli w terminie 5 dni od dnia
doręczenia lub uznania, że protokół został doręczony, kierownik kontrolowanej  jednostki lub
inna upoważniona w tym celu osoba nie wniesie zastrzeżeń oraz nie odeśl e podpisanego
protokołu – uznaje się, że kontrolowana jednostka nie ma uwag co do treści protokołu i w
pełni go akceptuje…”. Skoro termin do wniesienia zastrzeżeń wynosi ł 5 dni, a protokół
został dostarczony Zarządowi Powiatu dopiero po 8 dniach, to radny Fórmanowicz uznał to
za działanie ryzykownie niepoprawne. Następnie zacytował punkt 25 oświadczenia cyt .
„kierownik kontrolowanej jednostki na wniosek kierownika zespołu  organizuje naradę
pokontrolną w celu omówienia ustaleń i określenia środków zmierzających do usprawnienia
badanej działalności zakładu.  W naradzie pokontrolnej, której przewodniczy kierownik
kontrolowanej jednostki uczestniczą pracownicy kontrolowanej jed nostki według uznania
kierownika oraz osoby kontrolujące. Obsługę narady pokontrolnej zapewnia kontrolowana
jednostka. Protokół z narady włącza się do akt kontroli…”.  Zaznaczył, że jeśli ten „wiec” był
formą narady pokontrolnej, to protokół z tej narady p owinien być włączony do akt protokołu
z kontroli.
Na zakończenie radny Fórmanowicz dodał, że mając powyższe na uwadze oraz fakt nie
udostępnienia szpitalowi protokołu pokontrolnego w ciągu 8 dni, gdzie prawidłowo
zastrzeżenia można było wnieść w ciągu 5 d ni powinno skutkować dyscyplinarnym
zwolnieniem Dyrektora SP ZOZ, ale to było prywatne zdanie radnego Fórmanowicza .

ad 7
Przewodnicząca obrad przedstawiła informację o złożonych na poprzedniej sesji  oraz w
okresie między sesjami interpelacjach, zapytaniach i wnioskach oraz udzielonych
odpowiedziach, przygotowaną przez Przewodniczącego Rady . Informacja stanowi załącznik
nr 6 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.

ad 8
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 9
Przewodnicząca obrad przedstawiła informację z wykonywanych czynności w sprawach z
zakresu prawa pracy wobec Starosty, przygotowaną przez Przewodniczącego Rady, która
stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Adam Minkowski w związku z informacją, że Staroście pozostało do wyk orzystania
7 dni urlopu za 2007 rok zapytał, czy zgodnie z obowiązującymi przepisami wykorzystał
zaległy urlop w terminie do 31 marca br. Zwrócił uwagę, że skoro taki obowiązek
pracodawcy istnieje wobec pracownika, to tym samym Przewodniczący Rady jako
pracodawca Starosty powinien zobowiązać go do wykorzystania urlopu, tym bardziej, że
bezpośrednio z tym wiąże się wypłata ekwiwalentu za niewykorzystany urlop.
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Starosta w odpowiedzi poinformował, że ekwiwalent za niewy korzystany urlop jest
wypłacany, ale dopiero na koniec kadencji przy rozwiązaniu umowy o pracę. Natomiast
Starosta nie umiał określić, czy wykorzystał całość zaległego urlopu do dnia 31 marca br.

ad 10
Starosta Stanisław Hadka przedstawił sprawozdanie z realizacji kierunków działania Zarządu
Powiatu, które stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 11
Członek Komisji Rewizyjnej Antoni Kłak na prośbę Przewodniczącego Komisji Tadeusza
Fórmanowicza przedstawił „Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu
pracy i kontroli za I kwartał 2008 roku”, które stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodnicząca obrad zarządziła głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Komisji
Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli za I kwartał 2008 roku”.

Przewodnicząca obrad o godzinie 14 15 ogłosiła przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 14 30.

ad 12
Główny Księgowy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotne w Gro dzisku
Wlkp. Mirosław Drzewiecki poinformował, że sprawozdanie z wykonania planu finansowego
SP ZOZ za 2007 rok zostało złożone  w kancelarii Starosta w dnu 10.03 .br. oraz że zostało
przedłożone Radzie Społecznej SP ZOZ, która z uwagi na braki formalne (bra k podpisu
Dyrektora SP ZOZ) nie zaopiniowała sprawozdania, również na posiedzeniu Komisji  Polityki
Socjalnej w dniu 17.04.br. sprawozdanie nie zostało zaopiniowane.
Główny Księgowy omówił sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ za 2007
rok po przeprowadzeniu badania bilansu przez biegłego rewidenta  i zamknięciu wszystkich
ksiąg rachunkowych, przedstawiając różnice w stosunku do sprawozdania złożonego w
Starostwie w dniu 10 marca br.
Na stronie nr 2 w sprawozdaniu po stronie przychodów, wykonanie  zmieniło się w
następujących pozycjach:
 701 – sprzedaż usług działalności podstawowej (kontrakt NFZ):

 poz. nr 1 – leczenie szpitalne – 10 987 051,36 zł tj. 101,61% – nastąpił wzrost
wykonania o 114 659,60 zł;

 poz. nr 3 – ambulatoryjne świadczenia specjali styczne – 1 170 841,68 zł tj. 102,17% -
nastąpił wzrost wykonania o 6 640,92 zł;

Wobec tego nastąpiła ogólna zmiana wykonania w zakresie sprzedaży usług działalności
podstawowej (kontrakt NFZ) w kwocie 15 061 007,88 zł tj. 105,53% - nastąpił wzrost
wykonania o 121 300,52 zł.
 701 – sprzedaż usług działalności podstawowej: wykonanie wyniosło 619 057,26 zł tj.

103,18% - nastąpił spadek o 137 806,42 zł.
 702 – przychody z najmu i dzierżawy: wykonanie wyniosło 188 020,78 zł tj. 102,24% -

nastąpił wzrost o 16 758,62 zł.
Wobec tego nastąpiła ogólna zmiana wykonania w zakresie ww. kont, które wyniosło
911 921,84 tj. 96,61% - spadek wykonania o 121 047,80 zł. Natomiast łączne wykonanie
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wszystkich przychodów wyniosło 15 972 929,72 tj. 104,97% i w stosunku do sprawo zdania
przedłożonego Zarządowi Powiatu w dniu 11.03.br. wzrosło ono o 252,72 zł.
Na stronie nr 3 po stronie kosztów w układzie rodzajowym, wykonanie zmieniło się w
następujących pozycjach:
 402 – usługi obce: wykonanie wyniosło 5 283 232,16 tj. 104,13% - nastąpił wzrost o 110

zł.
 761 – pozostałe koszty operacyjne: wykonanie wyniosło 22 670,62 zł - nastąpił wzrost o

3 206,60 zł.
Wobec tego łączne wykonanie wszystkich  kosztów rodzajowych zmieniło się w stosunku do
pierwotnego sprawozdania na 15 714 455,52 zł tj. 105,25% - nastąpił wzrost o 3 316,60 zł.
Na stronie 12 sprawozdania w podsumowaniu zmianie uległy następujące pozycje:
 koszty wykonane w układzie rodzajowym – po zmianie 15 691 137,50 zł,
 wykonanie zmiany stanu produktów {zmniejszająca przychod y (-)} – po zmianie

131 678,66 zł,
 pozostałe koszty operacyjne i finansowe w 2007 roku wyniosły 23 318,02 zł.

Wykonanie za 2007 rok przedstawia się w sposób następujący:
Przychody 15 972 929,72 zł
Zmiana stanu produktów (-)      131 678,66 zł
Koszty 15 714 455,52 zł
Starty nadzwyczajne 793,80 zł
Podatek dochodowy CIT 250,00 zł
Wobec tego wykonanie planu finansowego za 2007 rok zamknęło się zyskiem netto
125 751,74 zł.

Radny Ryszard Balcerek przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej G łówny
Księgowy informował o zakwestionowanej kwocie ok.  555 000 zł przez NFZ z roku 2006 i
zapytał, czy ta kwota jest gdzieś ujęta z sprawozdaniu finansowym.
Pan Mirosław Drzewicki poinformował, że jest to kwota zakwestionowana przez NFZ,
natomiast prawdopodobnie  zamknie się ona kwotą ok. 70 000 zł. W sprawozdaniu
zakwestionowana kwota 555 000 zł została zaksięgowana na kontach pozabilansowych – jako
zobowiązania warunkowe.

Radny Antoni Kłak zapytał, czy na stronie 3 nowo przedstawionego sprawozdania w wierszu
dotyczącym „w tym kontrakty lekarskie” zmieniła się kwota w stosunku do pierwotnego
sprawozdania. Ponadto zapytał , jakiej liczby lekarzy dotyczy ta kwota.
Główny Księgowy poinformował, że kwota ta nie uległa zmianie i wynosi ona 3 126 068,35
zł, natomiast dotyczy ona ok. 46 lekarzy, ale nie był pewny, czy jest to rzeczywiście ta liczba
i nie chciał wprowadzać w błąd .
W nawiązaniu radny Antoni  Kłak zapytał, czy ta podana kwota określając a łączne wydatki
ZOZ-u na finansowanie kontraktów lekarskich, p rzy takim stanie zatrudnienia, który można
doprecyzować jest wystarczającą informacją, aby określić średnie przychody lekarza
specjalisty.
Główny Księgowy odpowiedział, że jeżeli dotyczy to średniej arytmetycznej, to wystarczy tę
kwotę podzielić przez ilość lekarzy i przez 12 miesięcy, aby otrzymać średni przychód
miesięczny.

Kserokopia sprawozdania  z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2007 rok – złożone w kancelarii Starostwa w dniu 10 marca
br. stanowi załącznik nr 10 do protokołu
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ad 13 lit. a)
Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot poprosiła Starostę o przedstawienie sprawozdania  z
wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za 2007 rok, które zgodnie z art. 199 ust. 1 pkt 1)
ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych zostało przedłożone przez
Zarząd Powiatu  organowi stanowiącemu w ustawowym terminie .

Starosta Stanisław Hadka przedstawił i omówił sprawozdanie z wykonania budż etu Powiatu
Grodziskiego za 2007 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do  protokołu.

ad 13 lit. b)
Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany
do Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie udzielenia absolutorium dla  Zarządu Powiatu
Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok .
Wniosek znak BR.0053-21/08 z dnia 10 kwietnia 2008 r. stanowi załącznik nr 12 do
protokołu.

ad 13 lit. c)
Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot poprosiła Skarbnika Powiatu o odczytanie  opinii
Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała uchwałę Nr SO -11/8/S/Ln/2008 Składu
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 31 marca 2008 r. w
sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym w dniu 17 marca 2008 r. sprawozdaniu z
wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za rok 2007, która stanowi załącznik nr 13 do
protokołu.
Pytań i uwag do opinii nie było.

Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot poinformowała, że wniosek Komisji Rewizyjnej
został przesłany do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Odczytał a treść pisma
przewodniego znak BR.0055-5/08 z dnia 11 kwietnia 2008 r. skierowanego do Regionalnej
Izby Obrachunkowej w Poznaniu – Zespół w Lesznie, które stanowi załącznik nr 14 do
protokołu. Następnie Przewodnicząca obrad  odczytała opinię Składu Orzekającego
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej.
Uchwała Nr SO-11/16/A/Ln/2008  Składu Orzekającego Regionalnej I zby Obrachunkowej w
Poznaniu z dnia 17 kwietnia 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji
Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi
Powiatu  za 2007 rok stanowi załącznik nr 15 do  protokołu.
Pytań i uwag do opinii nie było.

ad 13 lit. d)
Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot poinformowała, że wszystkie komisje Rady
szczegółowo analizowały sprawozdanie z wykonania  budżetu za 2007 rok i wyraziły o nim
swoje opinie. Następnie Przewodnicząca obrad przedsta wiła:
 opinię Komisji Edukacji znak BR.0053 -11/08, która stanowi załącznik nr 16 do

protokołu.
 opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0053 -10/08, która stanowi

załącznik nr 17 do  protokołu.
 opinię Komisji Polityki Socjalnej znak BR.0053 -22/08, która stanowi załącznik nr 18 do

protokołu.
 opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053 -15/08, która stanowi załącznik nr 19 do

protokołu.
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Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem i wnioskiem Komisji
Rewizyjnej.

Radny Maciej Szumski poprosił o wyjaśnienie przekroczeń m.in. w zakupie żywności na
rachunku dochodów własnych w stołówce przy internacie Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych w Kotowie,  które wskazała RIO w swojej opinii o sprawozdaniu.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że wydatki na rachunku dochodów własnych powinny być
realizowane do wysokości przychodów. W momencie, gdy zostały zrealizowane wyższe
przychody na rachunku dochodów własnych Dyrektor ZSP powinien wystąpić o
skorygowanie planu po stronie przychodów i wydatków. Z uwagi  na to, że Dyrektor ZSP nie
wystąpił o skorygowanie kwot, na poszczególnych paragrafach wystąpiły przekroczenia.
Radny Antoni Kłak zabrał głos w imieniu Klubu Radnych „Forum Obywatelskie” . Wskazał
kilka uwag i wniosków odnośnie wykonania budżetu za rok 20 07,  które warto byłoby
uwzględnić przy realizacji tegorocznego budżetu. Powiedział, że radni rozumieją budżet jako
sposób na zapewnienie realizacji celów poprzez wykonywanie konkretnych zadań. Sposób
widzenia budżetu, który w tym zakresie do tej pory był analizowany, do czego była
zobowiązana Komisja Rewizyjna i Regionalna Izba Obrachunkowa  jest warunkiem
koniecznym. Dodał, że przedłożony przez Zarząd Powiatu dokument – opracowany przez
Skarbnika Powiatu i Wydział Finansów , Klub Radnych ocenia więcej niż pozytywnie, z
uwagi na to, że informacje w nim zawarte są wyczerpujące. Natomiast pewne kwestie, które
budziły wątpliwości zostały w całości wyjaśnione  w toku prac nad sprawozdaniem .
Zaznaczył, że taki zakres oceny wykonania budżetu jest warunkiem konieczny m, natomiast
dla Rady Powiatu jako organu stanowiącego i kontrolnego wobec Zarządu Powiatu
niewystarczającym, dlatego powinna ona spojrzeć na ten dokument w szerszym zakresie.
Radny Kłak przypomniał, że radni różnili się w wyborze zadań do realizacji w 2007 roku -
m.in. w grudniu 2006 r. podczas uchwalania budżetu na rok 2007 oraz w kwietniu 2007 roku
przy podziale nadwyżki budżetowej z roku 2006. Do projektu budżetu na 20 07 rok zostały
zgłoszone przez Klub propozycje, które jak sądzili radni zostaną przyjęte w formie
autopoprawki, a miały one na celu zapewnienie gospodarności i  oszczędności. Wnioski te
dotyczyły urealnienia dochodów, czyli ich zwiększenia oraz zmniejszenia wydatków, aby
realizować duże inwestycje i remonty w szpitalu, na drogach i oświacie . Dodał, że jednak
żaden z tych wniosków nie znalazł zrozumienia i nie został uwzględniony w formie
autopoprawki. Powiedział, że patrząc z perspektywy minionego roku można powiedzieć, że
nie zostało zrobione nic tam, gdzie było to potrzebne. Radny Kłak pod ał jako przykład drogę
Grodzisk – Opalenica, która wymaga poprawy bezpieczeństwa z uwagi na wzmożony na niej
ruch. Zaznaczył, że sąsiedni powiat poddał ją remontowi, natomiast ze strony Powiatu
Grodziskiego nie zostało  zrobione nic, natomiast takie propozy cje padały. Ponadto dodał, że
ma wrażenie, iż droga do Wielichowa na odcinku w m. Zielęcin również została zapomniana,
a wymaga ona pilnego remontu. Ponadto inwestycji nie było również widać w szpitalu, poza
dokonanymi zakupami sprzętu. Przypomniał, że w t rakcie roku ujawnił się również problem
szkoły w Kotowie, która wymaga ogromnych nakładów, a póki co, do tej pory nie ma na nią
pomysłu. Radny Kłak zaznaczył, że wielokrotnie w ciągu roku radni z Klubu wypowiadali się
w dobrej wierze proponując pewne wnios ki, natomiast krytycznie odnosili się do niektórych
spraw w związku z pewnymi praktykami ze strony Zarządu polegającymi m.in. na
wprowadzaniu nowych nieplanowanych zadań do realizacji, zamiast realizacji inwestycji w
ww. dziedzinach (szpital, drogi, oświat a). Za sztuczne radny uznał gromadzenie przez Zarząd
środków na konto wolnych środków poprzez opóźnianie zmian w budżecie po stronie
dochodów, które w postaci nadwyżki przechodzą  na kolejny rok budżetowy. Radny Antoni
Kłak wyraził ocenę, iż budżet roku 2007 charakteryzowała spora bezwł adność wynikająca z
braku alternatywnych zadań do realizacji, które mogły zostać powzięte. Jako przykład podał,
że kiedy było wiadomo, iż nie będzie realizowana inwestycja na drodze Grodzisk – Łubnica
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można było podejść do innych pilnych zadań przy wykorzystaniu będących do dyspozycji
środków i kredytu. Jako przyczynę radny Kłak wskazał zbyt późne przyjęcie kierunków
działania Zarządu i nie w takim kształcie jak oczekiwano. W efekcie tego przedłożone dziś
sprawozdanie z realizacji kierunków przyjęło taką samą f ormę jak uchwała o kierunkach.
Przypomniał, że budżet na 2007 rok w imiennym głosowaniu został uchwalony większością
głosów – 10 głosów „za” przy 7 głosach „przeciw”. Z przykrością powiedział, że ta dzisiejsza
data spina jak gdyby klamrą to, co od grudnia 2006 roku do dnia dzisiejszego  stało się w tym
zakresie. Dodał, że powinno dać to do zrozumienia, jaka jest ocena wykonania budżetu przez
radnych z Klubu w sensie realizacji celów i zadań, a nie bilansowania się w kolumnac h i
wierszach tylko liczb.
Radny Antoni Kłak wypowiedział się również w kwestii podsumowania bilansu szpitala,
którego jak zaznaczył, co prawda budżet nie jest częścią spójną z budżetem Powiatu i jest to
jednostka posiadająca osobowość prawną.  Powiedział, że dziś z całą pewnością może
stwierdzić, gdy Rada Powiatu ma stosowną wiedzę po przedstawieniu sprawozdania z
wykonania planu finansowego SP ZOZ za 2007 rok po badaniu przez biegłego rewidenta, że
apele w kierunku Starosty i Zarządu Powiatu sprz ed 5 tygodniu były uzasadnione. Apele
dotyczyły szybkiego wyciągnięcia wniosków i zweryfikowania poglądów na tę sprawę, co
jednak  nie zostało poczynione. Na dzień dzisiejszy stanowisko Zarządu w sprawie SP ZOZ
już nie widnieje na stronie internetowej, nawet w częś ci archiwalnej, ale dobrze się stało – co
prawda po czasie, iż Zarząd podjął w tej sprawie uchwały o przyjęciu stanowiska w sprawie
szpitala i przyjęciu jego sprostowania, które widnieją w BIP. Na zakończenie radny Antoni
Kłak przytoczył treść art. 2 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, że powiat wykonuje
określone ustawami zadania publiczne w imieniu własnym i na własną odpowiedzialność.
Podkreślił, że są stosowne dokumenty, do których jest nieograniczony dostęp i wszystko co z
nich wynika powinno być publikowane. Radny powiedział natomiast, że źle się stało i  wyraził
dużą dezaprobatę, iż Zarząd i Starosta wykorzystując inne źródła informacji tak długo i z
wielką determinacją i konsekwencją ją rozpowszechniał, ponieważ wszystko co później się
stało, łącznie z pracą Komisji Rewizyjnej było niepotrzebne.

Więcej uwag i pytań do sprawozdania i wniosku Komisji Rewizyjnej nie  było, wobec tego
Przewodnicząca obrad zamknęła dyskusję.

ad 14 lit. a)
Przewodnicząca obrad Mirosława Szpot odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia
absolutorium dla Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok
wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca obrad odczytała opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-28/08, która
stanowi załącznik nr 20 do  protokołu.

Przewodnicząca obrad  zapytała, czy są uwagi i pytania  do projektu uchwały.

Pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 9 głosami „za” przy
7 głosach „przeciw” podjęła uchwałę nr XIX/126/2008 w sprawie udzielenia absolutorium dla
Zarządu Powiatu Grodziskiego z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 21 do  protokołu.

Przewodnicząca obrad pogratulowała Zarządowi Powiatu uzyskania absolutorium.
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ad 14 lit. b)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia
pomocy finansowej Gminie Wielichowo  wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca obrad odczytała opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-25/08, która
stanowi załącznik nr 22 do  protokołu.

Pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowa niu jawnym podjęła jednogłośnie uchwałę
nr XIX/127/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wielichowo , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 23 do  protokołu.

ad 14 lit. c)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła autoporwakę Zarz ądu Powiatu do projketu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok. Autopoprawka
stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Następnie Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian
w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok, uwzględniający autopoprawkę  wraz z
uzasadnieniem.

Przewodnicząca obrad odczytała opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-26/08, która
stanowi załącznik nr 25 do  protokołu.

Pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw. wraz z
autopoprawką.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym podjęła jednogłośnie uchwałę
nr XIX/128/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok , która wraz
z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 26 do  protokołu.

ad 14 lit. d)
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak przedstawiła projekt uchwały w
sprawie udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiatu Grodziskiego Państwu Janinie i
Andrzejowi Nyszczyj zamieszkałym w Grodzisku Wlkp.  wraz z uzasadnieniem.
Poinformowała, że zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych w tytule uchwały nie
może być wpisanej ulicy, wobec tego zaproponował a wykreślić z tytułu uchwały oraz z § 1
nazwę ulicy.

Przewodnicząca obrad odczytała opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-27/08, która
stanowi załącznik nr 27 do  protokołu.

Pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym podjęła jednogłośnie uchwałę
nr XIX/129/2008 w sprawie udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiatu Grodziskiego
Państwu Janinie i Andrzejowi Nyszczyj zamieszkałym w Grodzisku Wlkp. , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 28 do  protokołu.
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ad 14 lit. e)
Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
XV/106/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia 2007r. dotyczącej uchwalenia
planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2008 rok  wraz z uzasadnieniem.

Radny Maciej Szumski stwierdził, że Rada Powiatu zaczyna działać, tak jakby radni mieli
pracować tylko do godziny 15 00. Dodał, że występuje również w imieniu radnego Adama
Minkowskiego, który z powodu zmian w godzinach odbywania się komi sji rezygnuje z
członkostwa w Komisji Budżetowej. Zaznaczył, że sesja odbywa się raz w miesiącu i jest to
dzień, który należy się wszystkim radnym. Dodał, że radni już kilka razy wypowiadali się  w
temacie ustalenia godziny odbywania się sesji i zawsze była to godzina 1300. Zaznaczył, że
pracuje w zawodzie lekarza, a wtorek jest dla niego dniem, w którym pracuje na bloku
operacyjnym i niemożliwością jest, aby operacja skończyła się do godziny 12 00. Stwierdził, że
bez porozumienia i z góry zostały narzucone p ołudniowe godziny odbywania się posiedzeń
komisji, dlatego poprosił, aby zastanowić się jeszcze nad tym tematem, ponieważ jeśli tak
zostanie, to z góry zapowiada, że zrezygnuje z udziału w dwóch komisjach, w których
uczestniczy.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że jako pracodawca musi wywiązywać się wobec
pracowników z tej funkcji i zapewnić im 11 – godzinną przerwę, dlatego zwrócił się do
Przewodniczącego Rady o ustalenie godzin odbywania się komisji i sesji.
Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że dla n iego południowe godziny odbywania się
posiedzeń sesji i komisji są bardzo uciążliwe, ponieważ musi odrywać się od obowiązków.
Stwierdził, że to Rada Powiatu powinna decydować o godzinach odbywania się posiedzeń, a
nie pracownicy.
Radny Adam Minkowski poinformował, że sesje Rady Miejskiej w Grodzisku Wlkp.
odbywają się o godzinie 16 00 i nie ma z tego powodu żadnych problemów. Poza tym
zaznaczył, że kiedy posiedzenia Komisji Budżetowej odbywały się o godzinie 18 00 to miał
100% frekwencję. Nadto dodał, że godziny odbywania posiedzeń Komisji Budżetowej nie
zostały skonsultowane z radnymi.
Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformował a, że pracodawca jest zobowiązany
udzielić radnemu bezpłatnego urlopu dla wykonywania funkcji i obowiązków radnego,
natomiast radny ma to rekompensowane w postaci diety.
Radny Maciej Szumski stwierdził, że jest to świadome obniżanie frekwencji opozycji w
posiedzeniach.
Przewodnicząca obrad poinformowała, że projekt uchwały odnosi się do ustalenia godzin
odbywania się sesji, natomiast godziny odbywania się posiedzeń Komisji, są w gestii
Przewodniczących Komisji.

Więcej pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głos owaniu jawnym – 10 głosami „za” przy 1 głosie
„przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących”  podjęła uchwałę nr XIX/130/2008 w sprawie
zmiany uchwały nr XV/106/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia 2007r.
dotyczącej uchwalenia planu pracy Rady Powiatu G rodziskiego na 2008 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 29 do  protokołu.

ad 14 lit. f)
Przewodnicząca obrad poprosiła radnego Adama Minkowskiego o odczytanie pisma
w sprawie rezygnacji z członkostwa w  Komisji Budżetowej.
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Radny Adam Minkowski odczytał pismo z dnia  21 kwietnia 2008 r. – oświadczenie o
rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetowej, stanowi załącznik nr 30 do protokołu .

Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata powiedział, że radni podejmując się funkcji publicznej –
wypełniania mandatu radnego mają prawo, a pracodawca ma obowiązek udzielić radnemu
urlopu bezpłatnego na czas pełnienia funkcji, natomiast rekompensatą jest dieta. Dodał, że
Starosta jako pracodawca nie ma możliwości zapłacenia urzędnikom za pracę w godzinach
nadliczbowych, a ponadto jest zobowiązany do zapewnienia 11 g odzin odpoczynku w trakcie
doby, co prawda pracownik może kolejnego dnia przyjść do pracy później, ale to wiąże się z
kolei z odkładaniem obowiązków, a pisanie protokołów jest pracą akurat bard zo absorbującą.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/10/2006
Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 5 grudnia 2006r. w sprawie  powołania  stałych Komisji
Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustal enia ich  przedmiotu działania i  składów   osobowych,
zmienionej uchwałami: nr III/17/2006  z dnia 28 grudnia 2006r.,  nr XII/88/2007 z dnia 25
września 2007r. i nr XVII/121/2008 z dnia 26 lutego 2008r. wraz z uzasadnieniem .

Radny Maciej Szumski  powiedział, że jeśli nie zmienią się godz inny odbywania się
posiedzeń komisji, to nie będzie w nich uczestniczył i zaproponował, aby dojść w tym
względzie do porozumienia.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej i Przewodniczący Komisji Edukacji
poinformowali, że godziny odbywania się posiedzeń  zostały uzgodnione z członkami
komisji.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel powiedział, że co prawda dyskusje nt.
odbywania się komisji nie odbyły się , ale dostosował się do prośby Starosty wyrażonej w
piśmie dotyczącym odbywania się posiedze ń w godzinach urzędowania Starostwa. Ponadto
dodał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji nikt z członków tego problemu nie poruszył .
Przewodnicząca obrad stwierdziła, że godzina odbywania się Komisji Budżetowej zostanie
ustalona na następnym posiedzeniu, wob ec tego zarządziła głosowanie nad przyjęciem
rezygnacji radnego Adama Minkowskiego poprzez podjęcie uchwały o zmianie składu
osobowego Komisji Budżetowej

Więcej pytań  i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie  p rojekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 8 głosami „za” przy 7
głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XIX/131/2008 w sprawie
zmiany uchwały nr II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z d nia 5 grudnia 2006r. w sprawie
powołania  stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich  przedmiotu
działania  i  składów   osobowych,  zmienionej uchwałami: nr   III/17/2006  z dnia 28 grudnia
2006r.,  nr XII/88/2007 z dnia 25 września 20 07r. i nr XVII/121/2008 z dnia 26 lutego 2008r.,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 31 do  protokołu.

ad 15
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 16
Radny Tadeusz Fórmanowicz stwierdził, że Rada Powiatu jako organ założycielski dla
szpitala powinna pamiętać o tym, że SP ZOZ będzie potrzebował kiedyś pomocy i
życzliwości ze strony Powiatu. Dodał, że do tej pory szpital nie miał większych problemów,
natomiast sąsiedni Powiat ma taki problem, że teraz musi dołożyć do działalności szpitala ok.
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1,5 mln zł. Dodał, że została pominięta dziś bardzo istotna sprawa tj. brak podpisu na
sprawozdaniu finansowym SP ZOZ za 2007 rok, co zdaniem radnego jest poważnym
uchybieniem, a Rada Powiatu jako organ założycielki powinna szanować się w tym
względzie. Zapytał, kto wobec tego ma być za tę całą sytuację odpowiedzialny, czy była
Dyrektor SP ZOZ, która pełniła funkcję do 15.01. br., czy nowy Dyrektor, który okazał się
człowiekiem niezwykle chorowitym. Natomiast nowy , obecny Dyrektor ZOZ Przemysław
Nowak rozpoczął właśnie swoją działalność, ale z załogą o sześciu lekarzy mniejszą.
Zaznaczył, że zgodnie z prawem lekarz może pracować tylko 48 nadgodzin, wobec tego w
każdym szpitalu będzie brakowało od 10 do 15 lekarzy. Biorąc pod uwagę zapotrzebowanie
na lekarzy w grodziskim szpitalu, wychodzi na to, że będzie ich brakowało ok. 30, wobec
tego zapytał, skąd szpital ich pozyska, tym bardziej, że wiele młodych lekarzy wyjechało. Na
zakończenie dodał, że radni powinni docenić to, że lekarze chcą pracować w nadgodzi nach i
spojrzeć życzliwe na ich pensje, ponieważ za rok Powiat może się borykać z poważnym
problem związanym z kadrą lekarską.
Radny Jan Grochowy zaznaczył , że nie ma wśród radnych osoby, której nie zależałoby  na
istnieniu szpitala w Powiecie, jednakże dodał, że nie można zapomnieć, ile środków Powiat
przeznaczył w ostatnich latach na inwestycje.
Radny Maciej Szumski poinformował, że proporcje w przeznaczeniu środków na inwestycje
są takie, iż Powiat przeznaczył do tej pory ok. 2 850 000 zł, natomiast szpital zainwestował
już ok. 8 000 000 zł. Zaznaczył, że w sąsiednim Powiecie Nowotomyskim szpital w tym roku
inwestuje w szpital 3 500 000 mln zł, natomiast Powiat W olsztyński musi pokryć deficyt w
wysokości 1 500 000 mln zł z przeznaczeniem na płace.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że z okazji rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja w
kościele pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa odbędzie się msza św. o godzinie 10 15, a
następnie przemarsz pod Pomnik Wdzięczności, gdzie zostaną złożone wiązanki kwiat ów. Z
kolei z okazji Dnia Zwycięstwa 8 maja o godzinie 12 00 pod Pomnikiem zostaną złożone
wiązanki. Przewodnicząca obrad poinformowała, że radni w teczkach otrzymali  kserokopię
wystąpienia pokontrolnego Wojewody Wielkopolskie go z przeprowadzonej kontroli SP ZOZ
przez Wielkopolskie Centrum Zdrowia Publicznego. Wystąpienie pokontrolne stanowi
załącznik nr 32 do protokołu.

Starosta poinformował, że 6 czerwca br. jest organizowany rajd rowerowy i poprosił, aby
radni wzorem lat ubiegłych prywatnie ufundowal i główną nagrodę dla zwycięskiej  drużyny.

ad 17
Wobec zrealizowania porządku obrad  P rzewodnicząca obrad o godzinie 1650 zamknęła
XIX sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodnicząca  obrad

Marzena Rabiega


